

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Попова Сергея Витальевича
«Нейрогенная задержка мочи (этиология, диагностика, лечение)»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских
наук по специальностям: 14.01.11- Нервные болезни, 14.01.23-
Урология**

До недавнего времени проблему задержки мочи рассматривали в основном в качестве осложнения урологического заболевания, встречающегося у мужчин преимущественно пожилого и старческого возраста. Между тем острая и хроническая задержка мочи являются весьма распространенным и характерным осложнением различных заболеваний головного и спинного мозга. По мнению Касаткина М.Р. (1963), Лопаткина Н.А. (1998) обструктивные расстройства мочеиспускания являются частыми причинами гибели неврологических больных вследствие почечной недостаточности и уросепсиса. К сожалению, на сегодняшний день не разработаны дифференцированные алгоритмы восстановления самостоятельного мочеиспускания при нейрогенной задержке мочи в зависимости от этиологического фактора. Также не встречается указаний на прогноз острой и хронической задержки мочи при различных заболеваниях нервной системы. Таким образом, проблема этиологии, диагностики и лечения нейрогенной задержки мочи является актуальной и недостаточно разработанной.

В соответствии с поставленными задачами в рамках диссертационной работы выполнены клинические, лабораторные, лучевые и нейрофизиологические исследования у 200 пациентов с установленным ранее неврологическим диагнозом и имеющих острую или хроническую нейрогенную задержку мочи. Работа выполнена на высоком методическом уровне, с применением современных методов исследования. Методическая часть проведенного исследования полностью соответствует

специализации. Привлечение адекватных современных методов обследования к анализируемой проблеме предопределило получение объективных результатов и статистически значимой информации в работе. Автором были использованы различные подходы к расшифровке поставленных задач, включая как классический анализ материала, так и последние достижения в используемых методах. По теме диссертации опубликованы 23 научные работы, в том числе 15 статей в рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и 1 монография. Результаты работы, практические рекомендации доложены на различных научно-практических конференциях, в том числе международных.

В работе проведено сопоставление клинических и уродинамических проявлений нейрогенной задержки мочи у больных, страдающих различными неврологическими заболеваниями. Определены также последовательности возникновения и регресса проявлений нейрогенной задержки мочи. Показана роль различных корковых, подкорковых, стволовых и спинальных центров мочеиспускания в формировании нейрогенной задержки мочи при ишемическом инсульте, рассеянном склерозе, синдроме Гийена-Барре, миелитах, опухолях и инсультах спинного мозга. В диссертации разработан алгоритм диагностики и лечения наиболее распространенных форм расстройств мочеиспускания, приводящих к развитию нейрогенной задержки мочи. Автор описал новый метод для оценки функционального состояния ядра Баррингтона у пациентов с нейрогенной задержкой мочи на основании исследования акустических стволовых вызванных потенциалов. В работе также представлен алгоритм диагностики и лечения нейрогенной задержки мочи у больных с ишемическим, демиелинизирующим или опухолевым заболеванием головного и спинного мозга, позволяющий улучшить качество нейроурологической помощи. Предложена тактика восстановления самостоятельного мочеиспускания в острый период

ишемического, демиелинизирующего или опухолевого заболевания головного и спинного мозга и при синдроме Гийена-Барре.

Содержание автореферата в достаточной мере соответствует теме диссертации. Выполнение поставленной автором цели потребовало привлечения современных методов исследования. Объем наблюдений, их тщательный клинический и математический анализ обусловили выполнение работы на высоком научном уровне. Выводы исследования соответствуют поставленным задачам. Принципиальных замечаний к работе нет.

Диссертация Попова Сергея Витальевича на тему «Нейрогенная задержка мочи (этиология, диагностика, лечение)» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. Постановления Правительства РФ от 21.04. 2016 № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Попов Сергей Витальевич заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.11- Нервные болезни, 14.01.23- Урология.

Колотинский Александр Борисович,
заведующий урологическим отделением
ГБУЗ МО "Одинцовская центральная районная больница",
кандидат медицинских наук
143000, Московская область, г. Одинцово,
ул. Маршала Бирюзова, д. 5
Телефон: +7 (495) 663-91-89
E-mail: od.crb@yandex.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

Подпись Колотинского А.Б. заверяю.
Начальник отдела кадров
ГБУЗ МО "Одинцовская центральная
районная больница"
«14» ноября 2016 г.

